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JARRAIBIDEAK:
Azterketa honek 2 a‘ta} ditu:

e A atala: Ezaguiza zientifiko-teorikoa. (6 puntu)

o Espezialitateko ezaguiza zientifiko-teorikoa eta trebstasun
teknikoak eta estrategikoak baloratuko dira, test motako 30
gaideren bidez.

o Zuzen erantzundako galdera bakoitzak 0,2 puntu balio ditu. Oker
erantzundakoak -0,1 punty balio dute. Erantzun gabekoak ez dute
puntuaziorik jasoko.

o Galdera bakoitzean erantzun bakar bat markatu, eta ezin da
arkatza erabili. '

o X bat jarri laukitxoan erantzuna adierazteko.

o Erantzun bai baino gehiago markaiuz gero, adierazi zein den
zuzena borpbj| baten bidez. Ez bada adisrazien, erantzuna okerra
izango da.l

o B atala: Irakasteko koﬁpetantzéa; {4 puntu)
0 Bi ariketa egin behar dira.

o Lehenengo ariketan, kasle talde baten aurrean irakasteko
gaitasuna baloratuko da, kasu praktiko baten bidez. {2 puntu)

o Bigarren ariketan, bi kasu edo egoera planteatzen dira. Bat
aukeratu behar da eta garatu. (2 puntu)

Erskinda autenamadung
Crgar T o sl e ozl
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atala. Ezagutza zientifiko-teorikoa

1. Zer da irudikc slementua?
U A Anplifikaciore bat.
{1 B. LNB bat.
Jc Bana{zane bat.

{7} D. Yagi antena bat.

2. Zeinda "T4" (2. Esk.) erabiltzaile-hartunera iritsiko den seinalea; kontuan har‘tuta
goiburuko irteeran 95 dBu-ko seinalea daukagula? (Kablsaren galer :
PALU gaiera 8db, hargunean galera 4db)

3. Zertopologia ez da onartzen KNX sistermnan?
] A. Eraztuna
[ B. Bus
Zj C. lzarra

{7} D. Zuhaitza
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4. REBTaren arabera, automatazazmko energ:aren kudeaketako eta seguriasuneko
sistemak hiru taldetan sailkatzen dira:

(73 A. Oinarrizko automatizazio sistemak, automatizazio normaleko sistemak
eta automatizazio aurreratuko sistemak.

1B Korronte eramaileen sistemak, kab!e espezmkoak erabilizen datuzien
sistemak eta seinale erradiatuak erabaftzen dituzten sistemak

[ ¢. Sistema zentralizatuak, sistema deszentralizatuak eta sistema
mistoak.

D Automatizaiio—sistemak, energia kudeatzeko 3isfemék eta elxebizitza
eta eraikinetarako segurtasun-sistemak.

5. Abiagailu elekironikoek ...

3 A. Motor asinkronoen ab:oa {eta geldialdia, kasu batzuetan) launtzen
dute, uhina pixkanaka osatuz.

L} B. lzar-triangelu abioa elektronikoki egiten duie,

[T C. Motor asinkronoen abioca kontrolatzen dute, pixkanaka abiadura
handituz.

7 D. Maiztasun- -aldagailuek egiten d:tuzten eragiketa berberak eg;ten
dituzte.

8. Zein multimetrok neurtzen du zirkuituaren korronte 0s0a?

L

1A P1
1 B.P2
1c.pP3

7 D. Aurreko erantzun guztiak okerrak dira.

Etahunds ucmomuadm‘m
gl
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10. Katkulatu zirkuitu honetan erresistentzia baliokidea eta korronte osoa:

R2 =800

(] A RT=108Q/1;=138A
R1 =400 E
CIB.RT=1500 / =1 A ' 2
e R3 =200
(1 C.R=68680Q/ I7=0,44 A . E

(1D R=66Q/1H=227A

11. Zein izango litzateke 230V/400Vko motor asinkrono irifasikoa konekiatzeko
modu zuzena?

[ A.B90V-ko sarean izar eran.
{1 B. 400V-ko sarean izar eran.
71 C. 230V-ko sarean izar eran.

[} D. 400V-ko sarean triangelu eran.

12. 80 Hz-ko sare elekiriko batera konektatutake bi poloko indukziozko mator
trifasiko baten ezaugarrien plaka hau edukita, kalkulatu motorraren

errendimendua (n) eta lerradura (deslizamiento - s): (hautatu gehien hurbiltzen
den erantzuna)

{1 A.N=60% vy s=4,67%

1 B. N=60% y £=3.61%

[0 C.N=80% y s=4,67%
1 D.N=80%vy s=3,61%

Ecghundd amﬂ;\wm:ﬂi E
Cagartzrr pancrar 48 23




13. 400Wp-tako Eguzki panel batek (Vm = 4&@%?, Voo = 41V, Isc = 12A) zenbat
gnergia eman diezaguke teorikoki abuziuko egun eguzkiisu batean, abuziuan
eguneko MSP = 4 8 konisideraiuz?

1 A.1,92kWh
] B.1,92 kW
T ©.2361,8 Wh

I D.23818W

14. Fotoboltaikako inberisoreferreguladore batek mppt funizica duela esaten
denean, zer esan nahi du?

1 A. Momentu oro egunsentitik ilunabarrera eguzki panelak potentzia
berdina emango duela, hau da, bere maximoa. '

1 B. Ahal duen guztia baterian gordetzeko funizioa duela inbertsoreak edo
erreguladoreak. '

1 €. Momentu oro eguzki panslaren momentu horretako potentzia
maximoko puniuan lan egiten saiatuko dela.

1 D. Gaur egun ez daude mppt funizioa duten inberisore edo
erreguladorerik,

15. Motor trifasiko asinkrono hau abiarazi i ... | u,
nahi da; beraz, kontaikioreen ;
sekuentzia honako hau izango da:

7 A. Lehenik, KM1 eta KM4 aktibatuko
dira, ala, ondoren, KMZ2.

B Lehenik, K2 ela KM3 akiibatuko
dira, eta, ondoren, K4,

{1 . Lehenik KM2 eta KM4 aktibatuko
dira, ondoran KM3 eta azkenik KM1.

{1 D. Lehenik, KM1 eta KM4 akiibatuko ,, S
dira, eta, ondoren, KMa3. ‘ bt ;

£ISHRLE ANCROINEL
Cegarlzr o Budr o dal
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16. Nola lorizen da aire-nukleoa duen bobina batean indukzio ma@netikcareﬂ maila
handitzea? '

71 A. Bakarrik posible da indukzio magnetikoﬁa handitzea bobinaren
intentsitatea handituz.

"] B. Bobina mugituz mugimendu iabﬁr baina azkarrekin,
1 ¢. Substantzia ferromagnetiko bat (burdina, adibidez) nukleoan sartuz.

1 D, Aurreko srantzunetako bat ere ez da zuzena.

17. Eskema slskiriko hau kontuan hartuta, avkeratu eranizun zulzena:

O A 31 sakaizean, M1 motorra abiatzen da, eta H1 eta H2 pizten dira. 51
askatu ondoren, denbora batera, M1 motorra gelditu egiten da.

[] B. 81 sakatzean, H1 pizten da, eta, denbora batera, M1 motorra abiatzen
da, H2 piziuz, 81 sakatuta mantenduz edo mantendu gabe.

] C. 81 sakatzean, H1 pizten da, eta $1 sakatuta mantenduz, M1 motorra
abiatzen da, eta H2 pizten da. ]

i1 D, Aurreko erantzgmetakd bat ere ez da zuzena.

Emtunds BRGhomizding
Crgarlsy o AT orc 43
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18. Zer da guruizamendu kommutadore bat?
1 A, Zirkuitu elekiriko bat irekitzeko edo ixteko gailu elektromekaniko bat.
™1 B, Gailu elektromekaniko bat, bere lau borneak, sarrerako bi sta irserako
bi kenektatzeko aukera ematen duena, binaka, eragmiza—paianka posizioz
aldatzen dugun bakoitzean.

71 ©. Zirkuity elektriko bat ixten edo irekitzen duen mekanismo slekirikoa,
eragintza-teklaren gaingko eskuzko presioa manienizen den bitariean.

L1 D. Mekanismo slekiromekaniko bat, bi hargailu txandaka elikatzeko
aukera ematen diguna,

19. REBT-aren arabera, zenbat zurkuitu bakoitzeko | Jam behar da etengailuy
diferentzial bat?

{1 A, 2 argiztapen-zirkuitu bakoitzeko.
1 B. Erabiiera orokorreko korronie-hartuneen 4 zirkuitu bakoitzeko.
1 ©. Edozein motatako 5 zirkuitu bakoitzeko.

7 D, Edozein motatako 8 zirkuitu bakoitzeko.

- 20. Eskema pneumatiko honetan, 1.1 balbula banatzailea:

1.0 e
a3 Al

{1 A. 5/2 biegonkorra
da, eskuzko
N eragingailuarekin eta
' elekirikoarekin.

=
Tl

|

Low)

BNt i{_‘:-\a ;fi:gq 1.0z : {Z1 B. 5/2 monoegonkorra
iy SR, & A da, eskuzko

‘ eragingailuarekin eta
-elekirikoarekin.

11 r o [ C. 5/2 biegonkorra
Y ﬁ _ ' 3 da, eragingailu
VAL PR It wvo &7 o B pneumatikoarekin eta

i . b a %W% - elekirikoarekin.

'@ D, 5/2 biegonkorra

0.1 ‘ ' « da, eragingailu
. AN eiek‘tnkoarekm eia
e o malguki bidezko
itzulerarekin. -

Evaltisnd 2utonomiading
Cagis T Auldr srw dat
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‘21 - Aurreko eskeman, elementy hauetako zein ez dago?
[} A. Mantentze unitatea.
{1 B. Isilgailua.
(J C. Huts-sorgailua.

[ D. Presostaio pneumatikoa.

22. Aurreko sistema pneumatikoarenizat PLC programadyat egin da. Grafcet-a etg
programa kontuan izanda, zein baldiniza behar du tranisizioak?

Fhrst scan

T

[0 A AD

O B.S1-A0

c T
D A1

Eralinde aloiomiadua
Trzansme Allidneno s
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23. PLC programa berdinaren gainean, zein baldintza behar du{( 2} kontaktuak?
AT _
(1 B.AD
1 C. A1
1 D.st-A0

24. PLC baten sarrerék konekiatzeko diagrama honetan, zer konexio-moia dago
irudikatuta®?

S HEYRI0 Y '
7 ? 1 A. Logika positiboa - komuna
| ddo 3 o] g pies  negalboa
U [ B. Logika negatiboa - komuna
B & i negatiboa .

o

q§mg

[ | C. Logika negatiboa - komuna
pasitiboa

[ D. Logika posmboa komuna
positiboa

25. SCARA motako robot batek:
1 A. 2 mugimendu birakari perpendikular eta mugimendu lineal bat ditu.

(] B. Bi ardatz birakari paralelo ditu, eta ardaiz lineal bat ere bai, biekiko
paraleloa. .

1 €. 3 mugimendu birakari ditu.

1 D. 3 mugimendu lineal eta pefpendikuiar ditu.

26. Lanbide Heziketako lkastetxe Integratuetan, zuzendaritza taldeetako perisona
bakarreko organcak dira; .

[ A. Zuzendaria, ikasketaburua eta idazkaria.
(1 B. Zuzendaria, ikasketaburua, idazkaria eta administraria.
C. Zuzendaria, ikasketaburua, idazkaria eta diruzaina.

1 D. Zuzendariz, ikaskeiaburua eta Zuzendaritza-karguen ondokoak.

- Erakunde aulone; dma
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23. PLC programa berdinaren gainean, zgin baldintza behar du@ kKontakiuak?
(] A T1 '
(B A0
1oAY

] D.81-AD

24. PLC baten sarrerak konektatzeko diagrama honetan, zer konexio-mota dago
irudikatuta®

P if‘{?i*%r’s i

{7} A. Logika positiboa - komuna

IR E o negatiboa

7 B. Logika negatiboa - komuna
negatiboa

i1 C. Logika negatiboa - komuna
positibca

1 D. Logika positiboa - komuna
positiboa

Entradas

25, SCARA motako robot batek:
{1 A. 2 mugimendu birakari perpendikuiar eta mugimendu lineal bat ditu.

{1 B. Bi ardatz birakari paralelo ditu, eta ardatz lineal bat ere bai, biekiko
paraleloa. .

{1 C. 3 mugimendu birakari ditu.

71 0. 3 mugimendu lineal eta pefpendikuiar ditu.

26. Lanbide Heziketako lkastetxe Integratuetan, zuzendaritza taldeetako pértsona
bakarreko organoak dira:

{1 A. Zuzendaria, ikasketaburua eta idazkaria.
[} B. Zuzendaria, ikasketaburua, idazkaria eta administraria.
{’3 C. Zuzendaria, ikasketaburua, idazkaria eta diruzaina.

1 D. Zuzendaria, ikaskstaburua eta Zuzendaritza-karguen ondokoak.

- Exhuntls airtor mmlnduha
Crgar 5T oSt oy gt
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27. Lanbide Heziketako lkastetxe Integratuetan, koordinaziorako batzorde nagusia
da: '

[ A. Koordinazioko batzorde teknikoa.
i B. Zuzeéndaritza taldea.
{1 ©. Gizarte kontseilua.

{1 D. Irakasleen Klaustroa.

28. Instalazio Elekiroteknikoak espezialitateko irakasieek honako heziketa-ziklo
hauetan eman ditzakete eskolak:

{0 A, Telekomunikazio instalaziostako teknikaria, Instalazio elekiriko sta.

automatikoetako teknikaria eta Mantentze-ian elektromekanikoetako
{eknikaria.

1B Automatizézioko eta robotika industrialeko goi-mailako teknikaria,
Telekomunikazio- eta informatika-sistemetako goi-mailako teknikaria eta
Sistema elekirotekniko eta automatizatuetako goi-mailako teknikaria.

[.] C. Mekatronika industrialeko goi-mailako teknikaria, Energia
berriztagarrietako geoi-mailako teknikaria eta Elektromedikuntza klinikoko
goi-mailako teknikaria.

{0 D. Aurreko erantzun guztiak zuzenak dira.

29. Indarrean dagoen Eusko Jaurlaritzako Lanbide Heziketako plana:

0 AV Plana da.
{1 B. V. Plana da,
{1 €. V!. Plana da.

] D. VIl. Plana da.

30. Lanbide Heziketako tituly hauetako zein EZ du onartzen Industria Ministerioak
"behe-tentsioko instalatzaile” gisa jarduera garatzeko?

i1 A. Instalazio elekiriko eta automatikoetako teknikaria.
] B. Automatizazioko eta robotika industrialeko goi-mailako teknikaria.
{1 €. Sistema elekirotekniko eta automatizatustako goi-rmailako teknikaria.

] D. Tresneria eta instalazio elekiroteknikoetako teknikaria.

Erahunds auionemiaduna
SrgEt e Aunoee del




. Irakasteko kmmi@ﬁma
1. Kasu praé(tak@a {2 puntu}

Instalazio Elekiroteknikoak espeziglitateko irakaslea zara, eta hezkuntza-arloko
esku-harize baten proposamena eskatu zaizu, ikasleek ondorengo kaskunizaren
emaitza hauetakoren bat eskura dezaten. Hezkuntzan esku harizeko planak honake
‘aiderdi hauek landu behar ditu: testuingurua, metodologia, jarduerak, baliabideak ata
ebaluazica.

» Aukeratu eskuragarr dauden 4 ikaskunizaren emaitzetatik 1.

e Zehaziasuna eta ordena eskatzen dira. Argi eta garbi adierazi ezazu zein
ikaskuntzaren emaitza aukeratzen duzun, eta azpiatalak erantzun itzazu.

® Epaimahaiak emandako orr solieetan bakarrk idatzi erantzuna.

LE.1. Koadroak eta lolzen zaizkien sistema elekirikoak muntatzen ditu,
dokumentazio teknikea interprefatuz eta funtzionamendua egiaziatuz,

LE.2. Jendearentzat zabalik egongo den lokal baten instalazio elekirikea
muntatzen du, eta, horretarako, araudia aplikatzen du eta elementu bakoiiza
" justifikatzen du.

LE.3. Sistema sekuentzial programatuetako matxurak konpontzen dity,
disfunizicak diagnostikatuta eta beharrezko dokumentazioa garatuta.

I.E.4. Sistema e%ektrjk@en pararmtmak zenazten ditu, korronte allerno
monocfasikoko eta trifasikoko zirkuituetan kalkuluak edo neurketak eginda.

1. Testumgurua {0,4 puntu): Heziketa zikica, kuaisﬂkazuo maila, lanbide-moduiua
' umi&iea edo erronka.

2. Meiodaiogia (0,4 pumu): Prolekiu edo erronken proposamena, inplikatutako
irakasle eta moduluak, ikasleen taldekatzea, aniziasunaren tratasra.

3. Baliabideak {0,4 punm}: Baliabideen aukeraketa, ikaskuntza helburuekin
koherentzia, baliabideen aniztasuna, eskuragarritasuna.

4. Aktibitateak {0,4 puntu): Aklibitateen proposamena, sekueniziazioa, erronkan
ixerialzea, aniztasunarekiko egokitasuna.

5. Ebaluazioa (0,4 puntu): Kriterioak, indikadoreak, deskripioreak eta fresnak.

auto:
rm :a i,n.rm dol
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2. Egoera edo kasua {2 puntu). Aukeraty 2goera edo kasy oat.
1. EGOERA EDO KASUA

Instalazio Elektroteknikoak espezialitateko irakaslea zarg. Irakasle-taldearen koordinazio

bilera gogoetarako erabili duzue: denbora dz berrikuntzarik aplikaty ez duzuela zuen
heziketa zikloan. Teknologikoki eta metodologikoki berritzeka erabakia hartu duzue,
Horretarako, hurrengo 4 ikasturtatarako formakuniza plan bat diseinatuko duzus.

A. Zehaziu szazy testuingurua (0,5 punty).
1. Heziketa zikloa (0,7 puntu)

2. Heziketa zikioaren kualifikazio-maila Kualifikazioen instituty nazionalaren

{INCUAL) arabera (0,1 puntu).

3. Zehaziu itzazy teknologikoki berritu beharreko 3 lanbide-moduly,
Horrelako taula bat egin (0,3 puntu).

Lanbide-modulua 4.0 teknologia

B. Ethazi marko metodologikoa szartzea erabaki duzue. Zergatik? (0,5 puniu)

1. Argumeniu bakoitzak 0,1 puntu.

C. Zehaztu ezazy formakuniza Planaren kronograma baldintza hauek jarraituz (1
puntu):

1. Ikasturte berean, kastetxean bertan gehienez jota aurrez aurreko ikastaro

bakar bat egingo da.
2. 3 prestakuntza modalitateak pianiﬁkatuko dira: aurrez aurrekoa, mistoa,
eta online. '
ikasfaroaren Modalitatea Edukia Non {Lekua, Moiz
izenburua : deialdia eta
antzekoak

Zzéhaztu)

Erakinds aulonomisdsms,
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2. EGOERA EDO KASUA

Instalazio Elekiroteknikoak espezialitateko irakaslea zara. Irakasie-taldearen koordinazio
bileran ohariu. zarete ikasleek ia betli {opaizen duten iehenengo konponbideari heltzen
diotela. Irakasleek adostu duzue arazoak/erronkak konpontzeko modu berriak surkitzeko
eta definitzeko gaitasunak landuko dituzuela ikasleekin; sormena berariaz lantzen hasiko
zarete.

A. Zenaziu ezazu testuingurua (9,5 npunt).
1. Heziketa zikloa (0,1 puntu)

2. Heziketa zikloaren kualifikazio-maila Europako kualifikazioen markoaren
arabera (0,1 punitu).

3. Zure lanbide-modulua (0,1 pﬁntu).

4. Erronka (O 2 puntu). |
,a. Izenburua (Q 1 punfu)
b Lanbide- moduluak (6,1 puntu)

B. Aipaitzazu sortze-prozesuaren 3 faseak ela koka itzazu Ethazi erronka baten -
pausuetan (0,8 puniu)

1. Sorize-prozesuaren 3 faseak (0,3 puntu).

2. Ethazi erronka baten zein pausutan kokatuko zenuke sorize-prozesuaren
fase bakoitza? (0,3 puniu).

C. Deskriba ezazu 3 fase horietako batean erabiliko duzun teknika bat (0,9 puntu).
1. Teknikaren izena (0,2 puniu).
2. Zertarako erabilizen da? (0,2 puniu).

3. Nola sgin edo burutzen da (pausuz pausu eta labur adierazi}? (0,5
punty).
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INSTRUCCIONES:

El examen tiene dos partes:

e Parte A: Conocimientos cientifico-teéricos. {6 puntos)

o Se valoraran los conocimientos cientifico-tedricos y las destrezas
técnicas y estratégicas de la especialidad mediante 30 preguntas
tipo test.

o Cada respuesta acertada vale 0,2 puntos. Las respuestas
incorrectas valen -0,1 puntos. Las no contestadas no recibiran -
puntuacion.

G En cada pregunta se marcara una sola respuesta ¥ No se puede
utitizar el 1apiz. :

0 Marcar con una X la casilla para indicar la respuesta.

0 En caso de marcar varias respuestas, indica la correcta.mnediante
-un circulo. Sino se indica, Ia respuesta es incorrecta | X/

¢ Parte B: Competencia docente. (4 puntos)

0 Hay que hacer dos ejercicios.

0 En el primer ejercicio se valorara la capacidad docente ante un
grupo de alumnos mediante un caso practico. (2 puntos)

-0 En el segundo sjercicio se plantean dos casos o situaciones. Hay
que elegir uno y desarrollario. (2 puntu)

Erukunda s tonemiadurmg
rsan greg Aultnome da
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\. Conocimientos cieméﬁmsm&@éyicos”_'_" ¢
1. ¢Cudl es el elemento de la imagen?
1 A, Un amplificador.
O B.UnLNB.
1 C. Un repartidor.

7 D. Una antena Yagi.

S hEm=a

2. ¢ Cudl es la sefial que llegara a la toma de usuario “T4” (2° Drch) teniendo en
cuenia que se tiene una sefial de 95 dBu a |z salida de la cabecera?(Pérdida en
cable: 0.2db/m, Pérdida PAU: 8db, Pérdida toma: 4db)

1 A.598dBu
1 B.588dBu

{1 €.61,7 dBu

[0 D.57,7 dBu

3. ¢ Qué topologia no se permite en el sisteﬁa KNX?
| I A. Anillo

] B Bus

[} C. Estrelia

[ D, Arbol




4. Segun el REBT, los sistemas de automatizacion, gestion de |a energiay
seguridad se clasifican en ires grupos:

{1 A. Sistemas de auiomatizacion basica, sistemas de automatizacion
normal y sistemas de automatizacién avanzada.

] B. Sistemas de comientes portadoras, sistemas que usan cables
especificos y sistemas que usan sefiales radiadas.

[J C. sistemas centralizados, sistemas descentralizados y sistemas mixtos,

L] D. Sistemas de automatizacidn, sisternas de gestion de la energiay
sistemas de seguridad para viviendas y edificios.

5. Los arrancadores slectrénicos. ..

[} A, Suavizan el arranque (y parada en algunos €asos) de los motores
asincronos, completando la onda aiterna poCco a poco.

{1 B.Son capaces de realizar el arranque estrella-triangulo
glectrénicamente.

[l C. Controlan el arranque de los motores asincronos, aumentando la
velocidad poco a poco.

[ D. Son capaces de hacer las mismas operaciones que réaiizan, los
variadores de frecuencia.

8. ¢Qué muitimetro mide fa corrients total del circuito?

{

I AP

B p2
c.r3

3D Ninguna de las opciones previas es correcta.

Eraleunda ailoromizduna
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7. +De qué tipo es el siguiente reciificador?

[ A. Rectificador trifasico de- -
onda completa controlado.

3 B. Recfificador trifisico de -
media cnda coniroiado. B

RS EUE— § 1 C. Rectificador trifasico de "
_ : ‘ . -t “media onda semicontrolado,

 [7 D. Recificador trifasico de
onda compieta semicontro!a_do

8. Al medir con un osciloscopio una tensién alterna, obtenemos la sefial que s
indica en la figura. Estando el atenuador vertical en 10 V/divy la base de -
tiempos en 5 ms/div. Determinar el valor eficaz y la frecuencia de la sefial

[ AL Vef=30V y F= 20Hz
7 B. Vef=17,32V y F= 50Hz

(7 €. Vef=21,21Vy F= 50Hz

[} D. Ninguna de las ante:

9. ;Qué resistencia tiene un conductor de cobre si su iong_it_u_d_é'
radio es de Tmm y su resistividad 0.018 Q.mm2/m?

1A 00344 O
1 B.3437Q
™ C.00172 0

D718 0




10. Cailcula en el siguiente circuito la resistencia equivalente vy la corriente total:

RZ=80{2

A RT=108Q/1=138A

T BR.RT=1500 / =1 A

H3=301)

[ C.R=66 Q/ =044 A

@ i, RT=66 Qf iT=2,2? A

50V

11. ¢ Cudl seria ta forma correcta para conectar un motor asincrono trifasico de
230V/400V7

1 A. En estrelia con una tensidn de red de 890V
B, En estrella con una tensién de red de 400V

™1 . En estrelia con una tensién de red de 230V

[0 D. En triangulo con una tensién de red de 400V

12. Teniendo la siguiente placa ds caracteristicas de un motor de induccién trlfasmo b
de dos pares de polos conectado a una red eléctrica de 50 Hz, calculael
rendimiento (1) v el deslizamiento (s} del motor: (selecciona la respuestaqu
mas se aproxime)

1 AL N=60% y 5=4,67%
] B.N=60% vy $=3,61%
(3 €. N=80%y 5=4.67%
I D.N=80% y s=3,581%
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13. Un panea] solar de 400Wp (Vm = 400W, Vo = 41V Isg = 12A),. Lcué'ﬁié én;
puede proporcionarnos tedricamente en un dia soleado de agosto, conside
HSP = 4,8 por dia en agosto?

rgia
rando

(1 A. 1,92 kWh
1 B. 1,92 kw
(] €. 2381,6 Wh
] D.23616W

14. Cuando sa dice que un inversorfregulador fotovoltaico tiens la funcién mppt,
significa: '

[ A. Que en todo momento, desde el amanecer hasta sl crepusculo, el
panel solar dara la misma potencia, es decir, su maxima.

[ B. Que &l inversor 0 regulador tiene la funcién de guardar todo Io posible
en ia bateria.

{7} €. Que en todo momento tratara de trabajar en el punto de potancia
maxima del panel solar en ese momenio.

1 D. Actualmente no existen inversores o reguladores con funcién mppt.

13. Se desea realizar el arranque del Sk
siguiente motor trifasico asincrono, por »i2 '
lo que la secuencia de los contactores =~
serd la siguiente:

{3 A. Primero se activaran KM1 y KM4,
- Y posteriormente KM2.

L1 B. Primero se activaran KM2 y KM3y
posteriormente KM4. ‘

[J €. Primero se activaran KM2 y KM4,
posteriormente KM3 v por Gitimo
KM,

[ D. Primero se activaran KM1 y K4,
Y posteriormente KM3
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16. ¢ Como se consigue aumentar el nivet de induccién magnética en una bobina
con nlicleo de aire?

1 A. Solo es posible aumentar la induccién magnética aumeriando la
- intensidad de la bobina.

] B. Moviendo la bobina con movimientos cortos pero réapidos.

17 ©. Introduciendo una sustancia ferromagnética (hierro, por ejempio) en el
nicleo.

(1 D. Ninguna de las anteriores respuestas es coirecta.

17. Dado el siguiente esquema eléctrico, selecciona la respussta correcta:

- 3 A. Al pulsar 81 el motor M1 arranca, sncendiéndose H1 y'HZ.IDe'spués
de soltar S1, al de un tiempo, el motor M1 se para.

{71 B. Al puisar 81 se enciende H1, y al de un tiempo, el motor M1 arranca,
" encendiéndose H2, independientemente de si 81 se mantiens pulsado o

no.

7] ©. Al pulsar $1 se enciende H1, y manteniendo 51 pulsado, después de
un tiempo, €l moter M1 arranca, encendiéndose H2.

{1 D. Ninguna respuesta anterior es correcta.

Eriuinde apionomzdun:
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18. $ Qué es un conmutador de cruce?

[J A Un dispositivo electromecanice destinado a abrir o cerrar un circuiio
eléctrico. ' '

[ B. Un dispositivo electromecanico que permite conectar sus cuatro
bornes, dos de entrada y dos de salida, de dos en dos, cada vez que
cambiamos de posicién la palanca de accionamiento.

[ ©. Bl mecanismo eléctrico que cierra o abre un circuito eléctrico mientras
s& mantiene ia presién manual sobre Ia tecla de accionamiento. :

[J D. Un mecanismo electromecanico gue nos permite alimentar dos
recepiores de forma alternativa.

19. Seglin el REBT, ; cada cuantos circuitos deberrios poner un interruptor
diferencial? '

[ A. Cada 2 circuitos de iluminacion.
B C§da 4 circuitos de tomas de corriente de uso general.
(J C. Cada 5 circuitos de cualquier tipo.

{J D. Cada 6 circuitos de cualquier tipo.

20. En el siguiente esquema neumatico, la véalvula distribuidora 1.1 es una:

1.0 AT

L1 A. 5/2 biestable con

A 2.0 accionamiento
‘ . manual y sléctrico.
e S | ‘ . [ B. 5/2 monoestable . -
i '(E{‘% toz con accionamiento.
e Sl & P manual y eléctrico,
{71 ©. 5/2 biestable con '

= accionamiento .o
neumatico y eléctrico. .
P

1.1 71 0. .+
; i iR %ﬁ : [1 D. 5/2 biestable con .
-1 / !:. ] A i T g u. = . :

S ' eléctrico y retorno con. it

muelle. SRENEE A

Erakrmda actonomiacuig. - L

Sty s, Autcnomo o




21. En el esquema anterior, ; cudl de los siguientes elementos no estd presente?

™ A. Unidad de mantenimiento.
1 B. Silenciador.”
"1 ¢. Generador de vacio.

1 D. Presostato neumatico.

22. Se harealizado un programa de PLC para & sisterna heumnatico anterior.

First scan

_Teniendo presente el grafcety el programa, 4, gué condicidn necesita la transicién

Y1

Y2 Ti{1s}

1 ALAD

L1 B.81-A0

. T
7 D. A1

Erakunde autenamiachiia
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23. Sobre ol mismo programa de PLC, ;qué condicién necesitaria el contacto | " by

ATy

B AD
¢ A1
D .s1-A0

24. En el siguiente diagrama de conexién de entradas a un PLC, ¢ qué tipo de
conexién esta representada?

" ' [1 A. Légica positiva - coman
1 %:;i%%ﬁﬂ 2 hifgg  N10GALVO

£J B. Légica negativa - comun
negativo

i1 €. Légica negativa - coman

positivo

{1 D. Légica positiva - coman
positivo

Erdrastps

25. Un robot tipo SCARA:
[J A Posee 2 movimieﬁtos rotacionales perpendiculares y un movimiento lineal,

L1 B. Posee 2 ejes rotacionales paralelos Yy un eje lineal también paraielo a
ambos. : :

[ C. Posee 3 movimienios rotacionales.

[1 D.Posee 3 movimientos lineales y perpendiculares.

25 En los Centros Integrados de Formacidn Profesional son érganocs unipersonales
de los equipos directivos: '

[T A Director/a, jefe/a de estudios y secreiario/a.
[ B. Director/a, jefe/a de estudios, secretario/a y administrador/a.
i c. Director/a, jefe/a de estudios, _secreiario/a‘ y tesorero/a.

0 D. Director/a, jefe/a de estudios y cargos directivos adjuntos.

TrgEn s Aukdrma dy
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27. Enlos Cemros integrados de Formacion Profesional, la comision principal de
coordinacién es:

7} A. Comisién técnica de coordinacion.
] B. Equipo directive.
7 €. Consejo social.

1 D. Claustro de profesores y profesoras.

28. El profesorado de la especialidad de Instalacicnes Elecirotécnicas puede impartir
c!a$es en los siguientes ciclos formativos:

1A, Técnico en insiaiaciones de telecomunicaciones, Técnico en
instalaciones eléctricas y automaticas y Técnico en mantenimiento
glaciromecanico.

1 B. Técnico en automatizacion y robdtica industrial, Técnico en sistemas
de telecomunicaciones & informaticos y Técnico en sistemas
elactrotécnicos v auiomatizados.

{1 C. Técnico en mecatrénica industrial, Técnico en energias renovables y
Técnico en siectromedicina clinica.

{1 D. Todas las respuesias anteriores son correctas.

2_9. El plan de Formacién Profesional del Gobierno Vasco en vigor es:
[ A1V, Plan.
{1 B.V.Plan.
7 ¢.vi. Plan.

1 . Vi Plan.

30. s Cuél de los siguéen‘tes'titulos de Formacién Profesional NO esté admitido por el
Ministerio de Indusiria para desarmiiar la actividad comeo “instalador de baja
tension™?

[T A. Técnico en instalaciones eléctricas v automaticas.

[} B. Técnico en auiomatizacién y robdlica industrial.

{1 €. Técnico superior en sistemas electrotécnicos y automatizados.

L1 D. Técnico en equipos e instalaciones electrotécnicas.

Eratunda avtonamiadiio
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rte B. Competencia docente

4. Caso practico (2 puntos)

Eres profesor de la especialidad de instalaciones Electrotécnicas y se te ha pedido una
propuesta de una intervencion educativa para que ol alumnado adguiera alguno de los
siguieniss resultados de aprendizajé. El plan de intervencién educativa tiene gue
trabajar los siguientes aspeclos: Contextualizacion, metodologia, actividades, recursos v

evaluacion.
o Elegir 1 resultado de aprendizaje-de 1as 4 disponibles.

e Se exige precisién y orden. Indica claramente qué resultado de aprendizaje
eliges y contesta por subapartados. ‘ :

¢ Respondey escribe solo en las hdjas sueitas facilitadas por el fricunal.

R.A.1, Monta cuadros y sistemas eléctricos asociados, interpretando
documentacion técnica y yerificando su fyncionamiento.

R.A.2. Montala instalacién eléctrica de un local de publica concurrencia,
aplicando la normativa y justificando cada alemento en su conjunto.

F.A.3. Repara averias en sistemas secuenciales programados, diagnosticando
disfunciones vy desarroliando la documentacién requerida. : '

R.A.4. Determina los parametros de sistemas eléctricos, realizando calculos ¥
medidas en circuitos de corriente alterna monofasica y trifasica.

8. Coniextua!izacién {0,4 puntos). Ciclo formativo, nivel de cualificacion, modulo
profesional, unidad © reto.

7. Metodologia {0,4 punios). Propuesta de proyectos ¢ retos, profesorado y
modutos implicados, agrupamiento del alumnado, tratamiento de la diversidad.

8. Recursos (0,4 puntos): Seleccién de recursos, Coherencia con obje‘iivbs de
aprendizaje, diversidad de recursos, accesibilidad. '

9. Actividades {0,4 puntos): Propuesta de actividades, secuencializacion,
* integracion en &l reto, adecuacion para la diversidad.

10. Evaluacién {0,4 puntos). Criteﬁos, indicadores, descriptores y herramientas.

Eratiags sulanpmES -
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~reunidn de coordinacion del equipo docente para reflexionar: hace tiempo que no

" metodolégicamente. Para ello, disefaréis un plan_de formacién para los proximos 4

DL,F/—@APE TZAFEN
ERAKLINDEA

2. Casoo sztuacmn {2 puntos} Elegir un caso o situacion.

1° CASO 0 S§TUACION

Eres profesor/a de la especialidad de Instalaciones Electrotécnicas. Habéis utilizado la

renovais vuestro ciclo formativo. Habéis tomado la decision de innovar tecnolégica y

CUTE0S,
A. Define &l contexto (0,8 punitos).
1. Ciclo formativo (0,1 puntos)

2. Nivel de cualificacion del cicle formativo segun &l Instituto Nacional de
Cualificaciones {(INCUAL) (0,7 puntos). -

3. Defina 3 médulos profesionales a innovar tecnoldgicamente. Hacer una
tabla de este tipo {0,3 punfos).

Médulo profesional ' Tecnologia 4.0

B. Habéis decidido implantar el marco'-metodolégica Ethazi. s Por qué? (0,5
pUNtos) ' ' :

1. Cada argumento 0,1 punios.

C. Determina el cronograma del plan de formacién siguiendo las siguientes
condiciones (1 puntos):
1. Elntmero méaximo de cursos presenciales que se realizaran eh el mismo
curso sera de un solo curso.

2. Se planificaran las 3 modalidades de formacidén: presencial, mixa y
on-line. '

Titulo de! curso Modalidad Contenido Donde (Lugar, | Cuando
‘ convocatoria, ...)

Frainnda aulonomiacing
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20 CASO o SITUACION (2 puntos)

Eres profesor/a de la especialidad de sistemas electrénicos. En la reunion de

coordinacion del equipo docente os habéis dado cuenta de gue los alumnos y alumnas-

abordan casi siempre la primera solucion que encuentran. En el equipo habéis acordado

trabajar con .el alurmnado las capacidades para encontrar y definir nuevas formas de
. resolver los problemas/retos, comenzando a trabajar especificamente la creafividad.

A. Define el contexio (0,5 punios).
1. Ciclo formativo (0,1 puntos).

2. Nivel de cualificacion del ciclo formativo segin el Marco Europeo de
cualificaciones (8,7 puntos).

3. Tu médulo profesional (0,7 puntos).
4. Elreto (0,2 puntos).
i.  Titulo (0,71 puntos).
ii. Méodulos pfbfesionales (0,7 puntos).

B. Seﬁaia las 3 fases del proceso creativo y sitGalos en los pasos de un reto Ethazi
{0,8 puntos) :

1. Las 3 fases del proceso creativo (0,3 puntos).

2. Enqué pasos de un reto Ethazi colocarias cada una de las fases del
proceso creativo? (0,3 puntos). ‘

C. Describe una técnica que vas a utilizar en una de estas 3 fases (0,9 puntos).
1. Nombre de la técnica (0,2 puntos).
2. ¢Para qué se utiliza? (0,2 punios).

3. ¢ Coémo se hace o se lleva a cabo (pasc apasoy brevemenié)‘? (8,5
puntos).

Erakunrds astoromEdula
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